
tn Sonata a III-a de Serghei Prokofiev am remar
cat aceeaşi preocupare pentru susţinerea fl•Jxului 
sonor determinat J.ici de efervescenţa ritmurilor ex
puse cu robusteţe dar şi de contraponderea unor largi 
melopei atit de proprii compozitoru,lui. 

ln sfirşH, în Bacanala lui Constantin Silvestri dez
voltările ritmice ajung la paroxism, într-un veritabil 
extaz, prin obstinaţia accentelor, a contratimpilor, 
prin hiperbolizarea pulsaţiilor ce alcătuiesc un con
tinuum sugerind păginele dansuri ale dionisiilor an
tice. Lucrarea a fost executată cu multă vivacitate, 
admirînd şi de această dată strălucirea tehnică dar 
şi concepţia interpretativă consecventă spiritului 
acestei muzici. 

ln ciuda dimensiunilor sale relativ reduse (im

puse di,n raţiuni birocratice), acest recital a confir
mat talentul, şi măestria tinerei pianiste LHiana Ne
delciu, a cărei prezenţă pe scenele de ·concert ·ar 
trebui să fie mai susţinută, mai în atenţia instiuţiilor 
muzicale, cu atit mai mult cu cit promovarea tuturor 
tinerilor interpreţi de valoare reprezintă o condiţie 

a continuităţii prestigiului şcolii muzicale româneşti. 

Şerban NICHIFOR 

Fesfioal-concurs 
„Darclee"-1982 

Devenit un eveniment tradiţional în agenda mani
festărilor culturale argeşene, festivalul-concurs de 
muzică cultă şi dans clasic „Darclee" aflat la cea 
de a VI-a ediţie, ce s-a desfăşurat la Piteşti între 
13-16 mai 1982 constituie, fără îndoială, o reuşită. 

Adreslndu-se deopotrivă elevilor liceelor de artă 

şi amatorilor de muzică cultă şi dans clasic de pe 
întreg cuprinsul ţării, Festivalul-concurs „Darclee" 
asigură ·cadrul optim unei exigente oon.f-runtă,ri a 
talentelor şi eşalonării perspectivelor acestora. Au 
fost prezenţi peste o sută de concurenţi dîn 15 judeţe : 
cî:ntăreţi, balerini, instrumentişti. Juriul a foot alcătuit 
din reprezentanţi de seamă ai unor •instituţii de pro
fil din Capitală : Nicolae Călinoiu, preşedintele Uni
unii compozitorilor diq R. S. România, rectorul Con
servato1i.ilui „Ciprian Porumbescu" - preşedintele 

juriului -, Cornelia Bronzetti, Maria Hurduc, Aurora 
Jenei, Nicolae Brinduş, Iovan Miclea, Ion Cudalbu, 
profesori la acelaşi Conservator, Ligia Ştefănescu, 

cercetător la Institutul de cercetă.li etnog:rafice şi 

dialectologice (iICED), Ghe01'ghe Cotovelea, artist 
emerit, prim solist al Operei Române, precum şi din 
reprezentanţii instituţiilor culturale piteştene: prof. 
Ion Grecu, directorul şcolii populare de artă, prof. 
Moise Mitulescu, directorul şcolii de muzică şi arte 
plastice, Dorei Ma.nea, instructor la . Centrul de în
drumare a creaţiei populare · - Argeş -, Dorin 
Oancea, 1:>ef de secţie la Teatrul „Al Davila", Con
i:tantin Alexandrescu, di·rectorul Centrului de în-
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druma1·e a creaţiei populare din Piteşti. Juriul a fo&t 
primit de către tovarăşul Manole Bivol, prim secretar 
al Comitetului municipal P.C.R. - Piteşti. La întilni
rea respectivă şi la too.te manifestările artistice in
culse în programul festivalului au participat prof. doctor 
Petre Popa, preşedintele Comitetului judeţean de 

cultură şi educaţie socialistă Argeş şi Niculina Piţigoi, 
secretar al Comitetului municipal P .C.R. Piteşti. 

In urma celor două etape de selecţie s-au evidenţiat 

incontestabile talente : percuţionista Lucica Minea, 

pianiştii Viorel Ţepeş, Cristian Niculescu şi Loreda·na 

Baltazar, vio1istul Teodor Coman, violonistele Adriana 

Winkler şi Mioara Udrea, flautista Gabriela Olteanu, 

cintăreţele Doina Chelbea şi Roxana Incontrera, 

cuplul de dans ::lask Ingrid Rupescu - Cătălin 

Caracaş şi cîţi alţii (premiaţi şi nepremiaţi) ! Con

cursul a relevat încă odată prezentul talentului mu

zical românesc, eflorescenţa fără prei:edent a acestuia 

în contextul unei şcoli ajunsă la deplină maturitate. 

Totodată s-a remarcat valoarea mişcării artistice de 

amatori in ce priveşte muzica cultă şi dansul clasic, 

juriul distribuind o serie de premii importante con

curenţilor din această categorie, majoritatea elevi ai 

şcolilor populare de artă. 

Au foot organizate în cad.rul feştivalului-concurs 

,Darclee" şi trei concerte la care şi-au dat aportul 

solişti şi ansambluri camerale din Capitală şi din 

Piteşti. In cel dintîi s-au produs forţele locale (Da

niel Codăuşt, _Luiza Stertade şi Anca Ghizdavu -

pian şi ansamblul de coarde „Concertino"), în cel 

de al doilea studenţi şi profesori ai Conservatorului 

„Oi:prian Porumbescu" (Maria Diaconu, Krimhilda 

Cristescu, Aurora Jenei, Cornelia Bronzetti, Ovidiu 

Cucu) şi, în încheiere, soliştii Operei Române : Ion 

Stoian, Marina Mirea, Iulia Buciuceanu, Vasile 

Martinoiu acompaniaţi la pian de Geta Popescu şi 

cuplul de balet Alexa Mezincescu · - Gheorghe Coto

velea, artişti emeriţi. Au fost seri de înaltă ţinută 

muzicală răsplăti-te de aplauzele unui public entuziast. 

Se cuvin a fi cu precădere menţionaite eforturile 

depuse de comitetele de - cultur-d şi educaţie socia

listă Argeş şi Piteşti în peripetuarea acestei unke şi 

valoroase manifestări culturale ce se înscrie ca un 

eveniment de seamă în cadrul festivalului naţional 

,.Cîntarea României". FestivaluJ.-concurs „Darclee" 

vine să . stimulez.e, prin C·OO.•rul oferi-t, renaşterea 

acelui amator de muzică. pentru· care au scris toţi 

mardi creatori şi în casa căruia se cîntau spre pro

pria delectare sonate de Beethoven, Momrt, Schubert, 

liţduri, cvartete, triouri şi cvintete de suflători... Ar 

fi la propriu ceea ce se înţelege prin oreearea ba.zei 

sociale de masă a educaţiei muzicale., o coordonată 

de neînlocuit :1 spiritualităţi-i omului zilelor noastre. 

N. B. 
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